

2014 电影大盘点

300 亿票房热闹 我们只要好电影

好的方面，电影票房与银幕数正以前所未有的速度增长，全年票房300亿元已指日可待；不好的方面，太多的循规蹈矩，太多的技术大于内容，以及无处不在的迎合与委曲求全，让2014年的影坛整体创意缺失，因袭翻拍泛滥，票房整体平庸。

华语影片口碑两极化

据不完全统计显示，2014年内地上映影片已突破280亿元，离300亿元关口只有一步之遥。在《智取威虎山3D》《微爱》等影片上映后，还将继续刷新。近几年，中国电影市场年均超30%的增速举世瞩目，并有可能三年后超越美国跃居全球第一。

伴随春节档和国庆档顺势而上的《心花路放》《西游记之大闹天宫》《爸爸去哪儿》是当前华语电影票房榜的前三名，票房累计达30亿元，占据了300亿元这一国内年度票房理想目标近1/10的份额。

无论何种原因引得票房发迹，甲之蜜糖，乙之砒霜的口碑两极化越来越明显。每部电影都有自己狂热的簇拥者，也有激烈的反对派，各自买单各自愉悦。



从左到右依次为《智取威虎山》《变形金刚4》《匆匆那年》海报

原创让位 翻拍成风

翻拍与续拍是今年最突出的影坛现象，电影原创似乎已走向了穷途末路。从好莱坞帝国到华语影坛，老片翻新，或旧瓶装新酒，或穿新鞋走老路，成了影坛新时尚。

素，比如让一些华人演员或中国内容进行点缀，永远不愁市场和高票房。

今年的影坛成了续集或翻拍的主场，趋之若鹜是为票房保证。此风潮下的华语电影自然紧随其后，往年的票房骄子们都急不可待。

电视综艺、青春片勇闯影坛受热捧

武侠片、古装片风靡的时代早就一去不复返。2014年，《绣春刀》等古装片折戟沉沙，与其说是影片质量不过硬，不如说是时代变迁带来的类型片喜好转变。

片在2014年交出近乎完美的市场答卷。而在青春题材影片的票房争霸战中，最具热度的事件就是“岳父”韩寒和小四郭敬明之间互掐。

综艺电影也是2014年华语影坛的独特现象

7天14亿元！《大闹天宫》与《爸爸去哪儿》双核驱动，让2014年的春节档成为史上最卖座的档期。

文化快讯

清华美院书法高研班 第四期学员培训班在我市开课

本报讯（记者高轶鹏）12月29日上午，清华大学美术学院丁子同书法高研班第四期学员培训班在我市开课。

丁子同是中国书协会员、安徽省书协理事、安徽省文史馆研究员、安徽省楷书委员会委员，2014年被聘为清华大学美术学院客座教授。

调，以雅为崇尚、以美为追求，或奇古、或俊秀、或苍劲、或飘逸，曾多次在中国美术馆展出，并被中国历史博物馆等收藏。

清华美院书法高研班学期一年，在清华美院和全国各地完成理论及实践教学全课程，此次是第一次来到我市。



空竹也能“二人转”

12月29日，市空竹协会会员赵志成、茹耐在市区鹰城广场练习双人抖空竹。

双人抖空竹又称空竹二人转，是传统空竹的衍生项目，去年底开始在我市流行。

共抖一个空竹，一般男队员控制节奏、速度，女队员配合完成各种舞步、腾跃。

本报记者 姜涛 摄

首届“圣光杯”报告文学 大奖赛获奖作品揭晓

本报讯（记者韩江法）记者从12月27日在市委、市政府办公大楼举行的河南省报告文学学会平顶山分会会长扩大会议上获悉，首届“圣光杯”报告文学大奖赛获奖作品揭晓。

河南省报告文学学会平顶山分会于今年3月成立后，团结全市报告文学作家，积极开展创作活动，产生了一批优秀作品。

品《党魂》被《中国报告文学》杂志全文转载，最近又被济南军区选向全军部队宣传推广。

为繁荣全市报告文学事业，鼓励报告文学创作，河南省报告文学学会平顶山分会举办了首届“圣光杯”报告文学大奖赛。

《青海长云》获得特别奖；《天使的梦想》《周运杰的故乡乡情》《党魂》《箕山小吏》《当代仓颉建华沉浮录》分获金奖。

茅盾作品《蚀》改编成电影

本报讯 近日，由作家出版社等单位主办的中国影视文学交易研讨会在中国现代文学馆举行。

吴滨说：“《蚀》三部曲讲述了那个时代青年人在大革命中的沉浮，一个世纪过去，当代青年人在成长中遇到的困惑与故事中的物

F1 前车手曝舒马赫能认出家人 舒马赫经纪人否认

本报讯 距离车王舒马赫滑雪出现意外已经过去整整一年的时间，他的经纪人科赫姆近日对外表示，舒马赫的恢复面临着一个“长期的斗争”。

科赫姆质疑报纸对于舒马赫“在认知方面出现了进步”的报道，她表示：“我们需要很长的时间。这将是一个漫长的时间和艰苦的斗争。”

2013年12月29日，舒马赫在法国阿尔卑斯山的美瑞贝尔景区滑雪时出现意外，头部严重受伤。

湖人不敌太阳

12月28日，湖人队球员科比（左）在比赛中运球突破。

当日，在2014-2015赛季NBA常规赛中，洛杉矶湖人队主场以107比116不敌菲尼克斯太阳队。



Advertisement for Socialist Core Values (社会主义核心价值观) featuring a large red flower, a traditional Chinese building, and the text: 富强民主文明和谐, 自由平等公正法治, 爱国敬业诚信友善.